## **RESOLUTION NO. 2019-R119**

## A RESOLUTION OF THE CITY OF BOERNE, TEXAS SPECIFYING ROBERT'S RULES OF ORDER BE USED FOR REFERENCE AND GUIDANCE IN THE ORDERLY PROCEEDINGS OF THE CITY COUNCIL; NAMING THE CITY SECRETARY TO SERVE AS PARLIAMENTARIAN.

WHEREAS, Parliamentary law and rules of procedure are essential to all deliberative organizations so that they may consider all matters before them in an effective and efficient manner; and

**WHEREAS,** The City of Boerne City Council finds it desirable for the orderly and democratic process of doing business; and

**WHEREAS**, Robert's Rules of Order is the most commonly used system of parliamentary procedure in North America and provides a comprehensive set of rules that have been adopted by many organizations as their rules of order; and

**WHEREAS,** The City of Boerne desires to utilize Robert's Rules of Order as a guide and reference and therefore it is necessary to appoint a Parliamentarian;

## NOW THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF BOERNE, TEXAS:

- Section 1. Robert's Rules of Order is about conducting good meetings without any more formality than is absolutely necessary to protect the rights of everyone and keeping things orderly. Robert's Rules of Order shall be used only for reference and guidance for the orderly and democratic process of doing business.
- Section 2. The City Council of the City of Boerne appoints the City Secretary to serve as Parliamentarian.

PASSED and APPROVED on this the \_\_\_\_\_ day of July, 2019.

APPROVED:

Mayor

ATTEST:

City Secretary